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Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Heiner Rickers (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Energiewende, Landwirtschaft, Umwelt und 

ländliche Räume 
 

Tierschutzverbandsklagerecht in Schleswig-Holstein  

 

 
 
 

1. Wie viele Tierschutzverbände in Schleswig-Holstein haben bei der Landesregie-
rung ihr Interesse bekundet, ein nach dem Verbandsklagerecht anerkannter 
Verein zu werden und welche sind dies namentlich? 
 
Der Landesregierung liegen vier Anträge vor (PROVIEH, Landestierschutzver-
band SH, Deutscher Tierschutzbund Landesverband SH und Tierversuchsgeg-
ner SH Menschen für Tierrechte e.V.). 

 
2. Wie viele anerkannte Tierschutzverbände in Schleswig-Holstein wurden von der 

Landesregierung anerkannt und können vom Verbandsklagerecht Gebrauch 
machen und welche sind dies namentlich? 
 
Es wurde ein Verein anerkannt (PROHVIEH). 

 
 

3. Wurde vom Tierschutzverbandsklagerecht in Schleswig-Holstein bisher Ge-
brauch gemacht? 
Wenn ja, wann und in welchem Fall /welchen Fällen? 
 
Nein. 

 


